Конспект непосредственно организованной познавательной деятельности 
 на тему: «Пасхальные яйца»

Занятие интегрированное.

Цель: - познакомить с народным обрядовым праздником - Пасхой, ее обычаями, традициями; 

- познакомить дошкольников с православным преданием о пасхальном яичке как о символе воскресения Христова и другими атрибутами праздника;
- развивать творческие способности; воспитывать уважение к традициям русского народа;

- научить видеть красоту, своеобразие и самобытность изделий народного творчества.

Материал: Яйцо, салфетки, ножницы, клей, кисточку, картинки с куличом и творожной пасхой.
Ход занятия:

Воспитатель в фартуке и косынке подметает пол, вытирает пыль, моет окно под пасхальное музыкальное сопровождение
Звучит пасхальная музыка, воспитатель напевает (заходят дети)
Воспитатель:

Как вы думаете, почему я затеяла уборку?

Дети:

Чтобы было чисто!

Воспитатель:

Все правильно, а знаете ли вы, к какому празднику я готовлюсь?

Дети: 

дают различные ответы.

Воспитатель:

Рассказывает, как связаны чистота дома и Светлый праздник Пасхи:

Пасха, а по-другому - Светлое Христово воскресенье, это праздник чистоты и весны, праздник красоты, добра и радости.
1. Почему именно яйца являются символом Пасхи?

Яйцо -это символ новой жизни, воскрешения.
2. Как вы думаете, почему в Пасху принято красить яйца?

Крашеные или расписные яйца являются символом весны, а весной все оживает, распускается и расцветает.

3. Почему принято меняться (дарить) крашенными яйцами?

Потому что тем самым мы желаем людям здоровья и доброты.

На этот счет существует легенда:

В день воскресения Иисуса Христа одна женщина шла на базар с корзинкой яиц и всем рассказывала, что случилось чудо, Иисус Христос воскрес. На ее пути встретился мужчина, он удивился, не поверил ее словам и сказал, если Иисус воистину воскрес, пусть твои яйца станут разноцветными! Не прошло и минуты, как яйца в корзинке стали разноцветными. С тех пор в Пасху принято обмениваться яйцами (символами новой жизни), говорить Иисус воскрес, а отвечать - воистину воскрес!
5. А еще на Пасху принято печь кулич и делать творожную пасху
Динамическая пауза:

Я буду называть вам различные праздничные традиции, а вы, когда услышите Пасхальные, один раз хлопните в ладоши.

Начинаем:

1. Украшение ёлки

2. Надувание воздушных шаров

3. Изготовление творожной Пасхи

4. Пение песни «Каравай»

5. Задувание свечей на торте

6. Крашение яиц

7. Освящение куличей в церкви

Сейчас, я предлагаю вам самим украсить пасхальные яйца.
Для этого я предлагаю вам выбрать себе место за столами и внимательно посмотреть на предметы, лежащие перед вашими глазами. 

Что вы видите?

Дети:
Яйцо, салфетки, ножницы, клей, кисточку.

Воспитатель: сегодня мы с вами будим расписывать яйца не обычным способом – в технике деку паж. 
Воспитатель:

Нарисовали? Молодцы! У нас получились самые красивые расписные яйца! 

- Осмотрите свои работы (выставка)

- Чем замечательны ваши сувениры?

- О чем вы думали, когда готовили их?

- Я думаю, что ваши сувениры чудесные, дивные, волшебные, прекрасные.

Молодцы, вы потрудились очень хорошо, а результат вашей работы, это ваши сувениры, которые вы подарите своим родным и близким с наилучшими сердечными пожеланиями в праздник Пасхи. 
